Liga Zadaniowa-wojewdédztwo kujawsko-pomorskie
Klasa VI - Etap rejonowy

Zestaw 1V

Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowa w roku szkolnym 2013/2014.

1. Na stole potozono po jednym patyczku dlugosci (w centymetrach): 2, 4, 6, 8, 9, 10, 30, 40, 50, 60
Piotr zbudowat trojkatng ramke, wybierajac 3 patyczki tak, aby obwdd otrzymanego trojkata byt jak
najmniejszy. Z pozostatych patyczkow Zbyszek wybrat 3 takie, z ktorych mogt zbudowac trojkat o jak
najwiekszym obwodzie. Ostatnimi czterema patyczkami zainteresowat si¢ Mirek i wybrat z nich trzy i
rowniez zbudowat trojkatng ramke. Ktory patyczek zostat niewykorzystany?

2. lle zer ma na koncu liczba bedaca iloczynem wszystkich parzystych liczb:
a) dwucyfrowych? b) pieciocyfrowych?

3. Okresl wiek brata i1 wiek siostry, jezeli 62,5% wieku brata wynosi o 2 lata wigcej niz 75% wieku siostry,
a 50% wieku brata wynosi o 7 lat wigcej niz 37,5% wieku siostry.

4. W rodzinie jest czworo dzieci w wieku: 5, 8, 13 i 15 lat. Imiona tych dzieci, to Ania, Bartek, Czesia i
Daria. Ile lat ma kazde z nich, jesli jedna dziewczynka chodzi do przedszkola, Ania jest starsza od Bolka,
a suma lat Ani i Czesi dzieli si¢ przez 3?

5. Dwoch graczy pisze kolejne cyfry liczby dziesigciocyfrowej. Drugi gracz zmierza do tego, zeby
otrzymana liczba dzielita si¢ przez 7, a pierwszy chce mu w tym przeszkodzi¢. Kto ma strategi¢ zwycieska
przy prawidlowej grze?

6. Wzapisiel :2:3:4:5:6:7:8:9:10 postaw tak nawiasy, aby otrzymac:
a) liczbe 7,
b) liczbe najmniejsza,
c) liczbg najwieksza.

7. Liczbe 4-cyfrowa pomnozono przez 9, w wyniku czego otrzymano liczbg 4-cyfrowa zapisang za
pomoca tych samych cyfr w odwrotnej kolejnosci. Jaka to liczba?

8. Jakie cyfry nalezy wstawi¢ w miejsce gwiazdek *43*, aby otrzymac¢ liczbe podzielng przez 45?

9. Srednia arytmetyczna szesciu liczb jest rowna 345, a érednia czterech innych liczb jest rowna 555. Ile
wynosi §rednia arytmetyczna wszystkich dziesigciu liczb?

10. Mamy pig¢ przedmiotow tak samo wygladajacych o réznych wagach. Przy pomocy wagi szalkowej,
ale bez odwaznikoéw uporzadkowa¢ przedmioty w porzadku rosngcych wag. Wolno wykona¢ tylko 5
wazen.

11. W roku 2002 ojciec i syn mieli razem 99 lat. Dwie ostatnie cyfry roku urodzenia ojca stanowig liczbe
bedaca potowa liczby utworzonej z dwoch ostatnich cyfr roku urodzenia syna. W ktorym roku urodzit si¢
syn? D c

12. Kwadrat ABCD sktada si¢ z biatego kwadratu i czterech jednakowych
zamalowanych prostokatdéw, przy czym kazdy z tych czterech prostokatow
ma obwod 40 cm. Oblicz pole kwadratu ABCD?

13. Czy istnieje wielokat wypukty, ktory ma 2013 przekatnych?

14. Tle wynosi suma wszystkich liczb czterocyfrowych, ktére mozna
zapisa¢ za pomocg cyfr 1, 2, 4 1 5 bez powtarzania cyfr?



15. W karawanie ztozonej z wielbtadow 2-garbnych i dromaderow 1-garbnych naliczono 28 gtow i 45
garbow. Ile bylo dromaderéw?

16. Po dwdch kolejnych obnizkach o 20% za kazdym razem cena ptaszcza wynosi 320 frankéw. Jaka byla
cena ptaszcza przed obnizkami?

17. Na kwadratowej planszy, o nieparzystej liczbie wierszy i kolumn,

wszystkie jednostkowe kwadraciki w wierszach i w kolumnach o numerach

parzystych, malujemy na biato, a pozostate na czarno. Plansze 1 x 1, 3 x 3 ﬁ
oraz 5 x 5 pokazane sa na rysunku obok. Ile kwadracikow pomalowanych |

na biato znajduje si¢ na planszy, w ktorej 25 kwadracikow pomalowano na
czarno?

18. Ile jest takich pigciocyfrowych liczb naturalnych o réznych cyfrach, utworzonych z cyfr 1, 2, 3,4,50
tej wlasnosci, ze patrzac od lewej strony: pierwsze dwie cyfry tworzg liczbe podzielng przez 2, pierwsze
trzy cyfry tworza liczbe podzielng przez 3, pierwsze cztery cyfry tworza liczbg podzielng przez 4, a
utworzona liczba pieciocyfrowa jest podzielna przez 5 ?

19. Marysia ma bloczek kartek o wymiarach 22 cm x 15cm i grubosci 2,4 cm. W bloczku jest 240 kartek.
Marysia pocieta jedng kartke z tego bloczku na kwadraciki o boku dtugo$ci 1 cm, a nastepnie utozyla te
kwadraciki jeden na drugi w jeden stos. Jaka jest wysoko$¢ tego stosu?

20. Aby dodac¢ trzy utamki, z ktorych kazdy jest inny, Asia sprowadzita je do najmniejszego wspdlnego
mianownika rownego 12. Po dodaniu otrzymata wynik roéwny 1. Jakie utamki mogla dodaé Asia? Podaj
wszystkie mozliwosci.

Zapraszamy do udziatu w zakonczeniu Ligi Zadaniowe;j
w roku szkolnym 2013/2014!

Uwaga |: W kazidq sobote o godzinie 10 poczgwszy od 29 paidziernika w Gimnazjum Akademickim w Toruniu przy ulicy
Szosa Chetminska 83 odbywajq si¢ zajecia kola matematycznego twigzanego z Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.



